

poníženějším předložení učiněných dále vyjednávati o té věci a výsledek toho vyjednávání s úplným nástinem organise toho ústavu Jeho Veličenstvu předložiti.

Poněvadž toto vyjednávání nyní už dospělo, osměluji se je Vašemu Veličenstvu nejpokorněji v nejvyšší známost uvesti a je i s přiloženým plánem organisačným k nejvyššímu uchválení předložiti.

Za příčinou poměrův stavovských událostmi roku 1848. změněných jednalo se předně o to, aby se dosáhlo stanovného (definitivného) rozhodnutí co do slíbeného stavu moravskými a slezskými značného příspěvku.

V posezení dne 24. ledna r. 1849 prohlásil se moravský sněm následkem dopisu c. k. moravsko-slezského gubernium od 16. června r. 1848, pod čísl. 22,391., v ten smysl, že podporovací summu 120,000ti zl. konv. mon., od moravských stavů v posezení sněmovním od 27. května r. 1846, pod čísl. 148., ku zřízení technického ústavu v Brně nákladem státu a ve třech letech hlasováním ustanovenou, pod tou výminkou, když to učiliště bude ještě v roku 1849. zřízeno, když na něm bude provedena rovnoprávnost obou jazykův zemských, a když roční vydržovací náklad 13,760 zl. k. m. a ostatní vydání z pokladu státního bude se zapravovati, přejme na celou zemi moravskou, i že ji rozvrhovááním dle berničného (kontribučenského) zlatého daní příjmých v 3 ročních rátech (1849, 1850 a 1851) vybere, dle čehož na zlatý bernový připadá pouze díl $\frac{81}{100}$ kr., jakož o tom svědčí dopis (nota) ředitelstva sněmu zemského od 15. února r. 1849, pod č. 159., ku presidiu moravsko-stavovského výboru zemského, v přepisu nejpokorněji předložený, a zpráva toho presidia od 1. března t. r., pod čísl. 720., ku moravsko-slezskému gubernium podaná.

Co do uvedeného v tom usnesení vydržovacího nákladu 13,760 zl. náleží nejposlušněji podepsanému připomněti, že dle organisačného plánu technického učiliště v Brně v řečeném nejponíženějším předložení od bývalé dvorské kommisie nad studiiemi navrženého, roční náklad na ten ústav záleží z 17,360 zl., dle čehož by po odrážce učitelských míst placených od stavů pokladu státnímu vzniklo roční vydání 13,760 zl.

Druhý článek toho vyjednávání týče se vyhledání příhodné místnosti pro učiliště, které se zříditi má. Vyšetřováním o tom od gubernium v Brně vedeným ukázalo se, že se tam nenalezá místnost, která by se zúplna hodila ku příhodnému umístění toho ústavu a kterouby možné bylo zakoupiti, že tedy potřebí jest, dáti se do stavění nové budovy.

Za nejpríhodnější městiště ke stavění nalezeno bylo prostranství, nacházející se u Františkova i náležející obci městské.

Obec města Brna nabídla se v živém účastenství ohledem na zřízení toho technického učiliště nejen ku bezplatnému postoupení toho městiště (v předběžně udané ceně 27,000 zl.), nýbrž i k vydání více 40,000ti zl. v hotových penězích